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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτών 

Σε απάντηση της με αρ. 3192/10.02.2025 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων  

από τους κ.κ. Βουλευτές Τζούφη Μερόπη, Αναγνωστοπούλου Αθανασία, Ζεϊμπέκ Χουσεΐν, 

Φερχάτ Οζγκιούρ, Πέρκα Θεοπίστη, Τζανακόπουλο Δημήτριο και Τσακαλώτο Ευκλείδη, με 

θέμα: «Ο ρόλος των Κινητών Ομάδων Υγείας στη φροντίδα των πολιτών», σας γνωρίζουμε τα 

ακόλουθα:     

Βάσει της υπ’ αριθμ. Δ1α/ΓΠ.οικ. 43928 απόφασης της Αναπληρώτριας Υπουργού Υγείας, με 

σκοπό την προστασία της Δημόσιας Υγείας και την αντιμετώπιση των έκτακτων συμβάντων 

και έκτακτων αναγκών δημόσιας υγείας καθώς και για την ενίσχυση της Πρωτοβάθμιας 

Φροντίδας Υγείας σε όλη τη χώρα, διευρύνονται οι υπηρεσίες που παρέχονται από τις Κινητές 

Ομάδες Υγείας (ΚΟΜΥ) Ειδικού Σκοπού του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ), 

μέσω της διασύνδεσης με άλλες μονάδες, δομές και ομάδες του δικτύου Πρωτοβάθμιας 

Φροντίδας Υγείας. 

Ο σκοπός της ρύθμισης συνίσταται στη διεύρυνση των παρεχόμενων υπηρεσιών από τις 

υφιστάμενες ΚΟΜΥ του ΕΟΔΥ, προκειμένου να συμβάλλουν στην αντιμετώπιση έκτακτων 

αναγκών δημόσιας υγείας καθώς και να συνδράμουν στο παρεχόμενο έργο Πρωτοβάθμιας 

Φροντίδας Υγείας και στην ενίσχυση της πρόληψης και της προαγωγής της υγείας του 

πληθυσμού.  

Αναλυτικότερα, οι υπηρεσίες που θα παρέχουν οι ΚΟΜΥ διευρύνονται ως εξής: 

α) Συνδρομή στο παρεχόμενο έργο του ΕΟΔΥ όσον αφορά στην επιδημιολογική επιτήρηση 

μεταδοτικών και μη μεταδοτικών νοσημάτων, με έμφαση στην καθοδήγηση και παροχή 
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πληροφοριών σε πολίτες με στόχο τη διευκόλυνση της πρόσβασης τους σε υπηρεσίες 

πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας ή/και κοινωνικής πρόνοιας, συμπεριλαμβανομένης της 

επιδημιολογικής διερεύνησης των κρουσμάτων μεταδοτικών νοσημάτων, της καθοδήγησης 

και αρωγής ατόμων με αναπηρία. 

β) Ενημέρωση και εκπαίδευση των πολιτών μέσω προγραμμάτων προαγωγής της υγείας και 

πρόληψης του ΕΟΔΥ και φορέων πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, με ιδιαίτερη έμφαση σε 

θέματα μείωσης των παραγόντων κινδύνου και τήρησης υγιεινού τρόπου ζωής, καθώς και 

διενέργεια προσυμπτωματικών ελέγχων. 

γ) Συνδρομή στο παρεχόμενο έργο του δικτύου Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, μέσω 

ενίσχυσης της παροχής υπηρεσιών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας κυρίως σε κατοίκους 

απομακρυσμένων περιοχών (ορεινές περιοχές και μικρά/πολύ μικρά νησιά) και σε πολίτες με 

δυσκολίες/αδυναμίες μετακίνησης. 

δ) Υλοποίηση προγραμμάτων εμβολιασμού σε περιοχές με χαμηλή εμβολιαστική κάλυψη, σε 

ευάλωτες πληθυσμιακές ομάδες (κατ’ οίκον εμβολιασμοί) και σε περιόδους πανδημιών. 

ε) Συμμετοχή σε παρεμβάσεις του ΕΟΔΥ για την αντιμετώπιση έκτακτων συμβάντων και 

έκτακτων αναγκών δημόσιας υγείας και τέλος, 

στ) διενέργεια μοριακών ελέγχων και γρήγορων ελέγχων αντιγόνου (ενδεικτικά COVID-19, 

στρεπτόκοκκο, γρίπη). 

Επιπροσθέτως, δέον να επισημανθεί ότι, σύμφωνα με τροπολογία που προστέθηκε σε 

νομοσχέδιο του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης, το οποίο ψηφίστηκε την 27η/03/2025 

και αναμένεται η έκδοση ΦΕΚ, με τίτλο «(Μέτρα εφαρμογής του Κανονισμού (ΕΕ) 2022/868 

(πράξη για τη διακυβέρνηση δεδομένων) - Ορισμός αρμόδιας αρχής για την εφαρμογή του 

Κανονισμού (ΕΕ) 2024/903 (Κανονισμός για διαλειτουργική Ευρώπη) - Ηλεκτρονική 

εφαρμογή “my street’’ - Ρυθμίσεις για την προώθηση του ψηφιακού μετασχηματισμού και 

λοιπές διατάξεις αρμοδιότητας του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης», παρατείνεται η 

ισχύς των συμβάσεων εργασίας ορισμένου χρόνου του προσωπικού των Κινητών Ομάδων 

Υγείας (Κ.ΟΜ.Υ.) Ειδικού Σκοπού του Ε.Ο.Δ.Υ. έως την 31η.10.2025.  

Με την τροπολογία αυτή εξασφαλίζεται η διεύρυνση των δραστηριοτήτων και του έργου των 

Κ.ΟΜ.Υ. Ειδικού Σκοπού του Ε.Ο.Δ.Υ., με το άρθρο 29 του ν. 5102/2024 (Α’ 55), οι Κ.ΟΜ.Υ. 

Ειδικού Σκοπού του Ε.Ο.Δ.Υ., εκτός από την αντιμετώπιση των έκτακτων συμβάντων και 

έκτακτων αναγκών δημόσιας υγείας, συμμετέχουν σε Προγράμματα παροχής υπηρεσιών 

πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, όπως τα Προγράμματα πρόληψης κατά του καρκίνου, 
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ιδιαίτερα σε απομακρυσμένες περιοχές, προκειμένου να ενισχυθεί πρωτοβάθμια φροντίδα 

υγείας σε ολόκληρη τη χώρα. Προκειμένου, δε, η κοινωνία να μην αποστερηθεί των σχετικών 

υπηρεσιών που ήδη παρέχονται, αλλά και προκειμένου να παρασχεθούν υπηρεσίες 

πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, όπως οι προληπτικές εξετάσεις, η εργαστηριακή επιτήρηση 

και διερεύνηση περιστατικών φυματίωσης για την ολιστική αντιμετώπιση των υγειονομικών 

αναγκών σε επίπεδο κοινότητας, ιδίως στην περίοδο εκτάκτων ή αυξημένων υπηρεσιακών 

αναγκών, δεδομένου ότι οι εν λόγω μονάδες παρέχουν υπηρεσίες πρωτοβάθμιας φροντίδας 

υγείας και στις απομακρυσμένες περιοχές της Ελλάδος, αποφασίστηκε η συνέχιση παροχής 

των υπηρεσιών των Κ.ΟΜ.Υ. Ειδικού Σκοπού του Ε.Ο.Δ.Υ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

Βουλευτή κα Τζούφη Μ. 

Βουλευτή κα Αναγνωστοπούλου Α. 

Βουλευτή κ. Ζεϊμπέκ Χ.. 

Βουλευτή κ. Φερχάτ Ο. 

Βουλευτή κα Πέρκα Θ. 

Βουλευτή κ. Τζανακόπουλο Δ. 

Βουλευτή κ. Τσακαλώτο Ε. 

 

 

ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ  ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

1. Γρ. Υπουργού 

2. Γρ. Αναπλ. Υπουργού 

3. Γρ. Υφυπουργού 

4. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων ΕΙΡΗΝΗ ΑΓΑΠΗΔΑΚΗ 


		2025-04-07T11:08:51+0300




